



伊利带您感受  
为中国加油

# 草原足球

CAOYUANZUQIU



执行主编:冯少林  
责任编辑:王雅静  
版式设计:苏昊  
2017年2月7日 星期二  
邮箱:nmgbcyzq@126.com



## 700多支球队 2120多场比赛 职工足球运动的 燃情岁月

□本报记者 苏永生

在零下几十度的气温中、在白雪覆盖的莫尔道嘎,一场职工雪地足球赛正在紧张进行中,尽管队员们脸冻得通红、身上冒着热气,但是他们仍然在愉快地进行着比赛。这是莫尔道嘎森工公司(林业局)首届健康杯 职工雪地足球赛上的情景。

2016年是自治区足球运动快速发展的一年,也是自治区职工足球运动蓬勃开展的一年。这一年,从茫茫林海到浩浩戈壁,从行政机关到厂矿单位,劳动杯 全区职工足球赛、工会杯 职工足球赛、全民健身职工杯 足球赛、中蒙国际职工足球邀请赛等一场场职工足球赛在全区各地如火如荼地开展,职工足球场地、职工足球参与人数都在不断增长。按照自治区职工足球协会把球先踢起来的原则,全区各地积极创造条件,组织足球管理组织、组建职工足球队,开展教练员、队员培训,有力地推动了自治区职工足球运动的发展。

自治区职工足球协会秘书长牛立杰介绍,去年以来,自治区职工足球协会认真贯彻落实自治区党委、政府的要求,全面落实《自治区职工足球运动三年发展规划》,坚持以不断扩大足球运动的职工参与率为重点,通过组织开展足球比赛、足球知识竞赛、趣味足球活动等,传播足球知识,宣传足球运动,努力培育职工足球文化,使职工足球运动的吸引力不断提升,社会影响不断增强。截至目前,全区各盟市和部分产业组织开展了不同层级的职工足球比赛。据初步统计,全区参加各级职工足球比赛的队伍达到530余支,参赛运动员达8530多人,比赛场次达2120余场。职工足球自治区、盟市、旗县三级和自治区产业(系统)的3+1联赛体系已经初步形成,为推动职工文化体育事业发展,促进自治区足球改革发展发挥了重要作用。截至目前,全区企业职工足球队已由2014年的160余支发展到现在的700余支,全区工会系统安排职工足球工作经费2600余万元。2016年各级工会逐步加大对职工足球经费的投入,全区职工足球运动正在由自发状态向有组织、规范化发展转变。为了进一步推动职工足球改革发展,内蒙古职工足球协会于2016年5月、6月,分别举办职工足球教练员培训班,对来自全区12个盟市和产业工会的45名学员进行了培训。由各盟市、产业工会推荐的24名学员还参加了由中国足球协会主办、内蒙古职工足球协会承办的2016年中国足协D级足球教练员培训。

在自治区各地蓬勃开展的职工足球比赛,不仅为区内职工切磋技艺、交流经验搭建了平台,而且吸引了区外乃至国外的职工足球队参加。为服务一带一路战略,不断加强中蒙两国职工文化体育交流,打造具有地域特色的职工足球品牌赛事,2016年7月28日至31日,自治区总工会和自治区体育局在呼和浩特市土默特左旗共同主办了2016年土默特杯 中蒙国际职工足球邀请赛。来自蒙古国、河北省和内蒙古自治区的8支企业职工足球队代表参赛。经过18场比赛的激烈比拼,蒙古国达尔罕职工足球队代表队、河北融海行职工足球队代表队、包头青山职工足球队代表队、鄂尔多斯东煤集团职工足球队代表队分获前四名。

8月25日至30日2016年劳动杯 全区职工足球冠军赛在呼和浩特举行。来自部分盟市和产业的8支职工足球队经过16场激烈的比拼,赤峰市职工足球队代表队荣获冠军,乌海市职工足球队代表队获得亚军,呼和浩特春华水务职工足球队代表队获得季军,呼和浩特铁路局职工足球队代表队获得第四名。

今后一个时期,自治区职工足球协会将按照自治区第十次党代会提出的广泛开展全民健身活动,巩固发展足球改革成果,促进群众体育和竞技体育全面发展的要求,不断完善工作措施,健全工作机制,充分发挥职工足球在增强职工体质、推进职工体育事业、促进企业发展和和谐社会中的积极作用,遵循足球运动规律,坚持抓基层、打基础,以广大职工普遍参与为重点,以完善联赛体系为抓手,认真研究规划职工足球改革发展新思路、新方法,做到普及与提高并重,集中与分散并举,组织与自发并进,阶段性性与经常性并行,以更加奋发有为、积极进取的精神状态,将职工足球事业发展不断引向深入,持续扩大职工足球运动的覆盖面和影响力。同时,根据广大职工强身健体方式的多样化需求,大力推进职工足球与其他体育项目协调发展,在广大职工中形成人人参与体育锻炼、人人追求健康生活的良好局面,为引领各族职工自觉培育和践行社会主义核心价值观,在打造祖国北疆亮丽风景线的过程中建功立业提供强有力的精神动力。



### 3线开局考验霸主

除了金亨镒和张成林之外,恒大引援方面再无动作,而赛季即将开始,恒大的烦心事却一桩接着一桩。连续3场热身赛,陷入转会传闻的张琳芃都没有登场,而且斯科拉里也未使用韩国新外援金亨镒,新赛季恒大的防线很可能迎来巨大的变化。当然,让斯科拉里更为感到紧张的是,和上赛季一样,恒大一上来就会遇到魔鬼赛程,亚冠、超级杯、中超3线出击,开局的好坏将决定球队整个赛季的走势。

热身赛主力独缺张琳芃  
2-2战平日本J2联赛球队千叶市原后,恒大在冬训期间已经出战了3场热身赛,无论热身赛的质量还是热身赛的数量都远超过往的冬训。不过3场热身赛打下来却让恒大球迷有些担忧,无论是在葡萄牙冬训,还是第二阶段将球拉回国内,3场热身赛球队原来的主力右后卫张琳芃都没有出现。

自从2011赛季加盟恒大,张琳芃除了因伤无法出战外,其余时候都是球队右边后卫位置上的首选。但关于张琳芃的转会传闻这2个赛季从未间断,以6000万欧元豪购了奥斯卡的上港,便传出要将张琳芃回购,而且如今的价码已经提升到超过2亿人民币,一旦这笔转会交易达成,张琳芃也将和王永珀去争夺本土标王的头衔。虽然上港多次出面辟谣,但在转会传闻满天飞的时刻,张琳芃连续缺席球队的热身赛,让他是否留在恒大更加扑朔迷离。

中超弃亚外组全华班后防?  
在恒大已经进行的3场热身赛中,从各方反馈的消息来看,斯科拉里一直在尝试使用全华班的后防组合。虽然去年足协杯决赛刚结束,斯科拉里就提出需要为受伤金英权找到一个合适的替身,恒大方面也是很快满足了斯科拉里的要求,以6个月的短约签下了韩国老将金亨镒。然而,金亨镒在中超获得出场的机会不大。

虽然亚冠队目前公布的恒大亚冠名单中,金亨镒没有入选,但从恒大方面传出的消息,斯科拉里不可能不带上金亨镒参加亚冠,毕竟亚冠赛场的外援注册和登场名额都规定为3+1。只是从赛季前的热身赛中可以看出,金亨镒在恒大的地位是可有可无,恒大方面也是很快满足了斯科拉里的要求,以6个月的短约签下了韩国老将金亨镒。然而,金亨镒在中超获得出场的机会不大。

需要指出的是,恒大防线向来是伤病的重灾区,从2015赛季卡纳瓦罗执掌恒大教鞭开始,恒大的防线就不断有人倒下,上赛季更是遭遇了严重的左边后卫魔咒。加上中国足协的U-23新政,不属于新政范围内的王上源(1993年出生)极有可能失宠,恒大防线新赛季不可避免将遭遇变化,尤其是中超赛场,防线定会会出现新的组合。

魔鬼赛程恒大开局即遇挑战  
2012赛季,亚冠小组赛3月6日才开战,2013年,中国足协将超级杯放在了3月3日,2014年,超级杯2月16日就打响;2015年,超级杯被安排在2月14日情人节这天开打,这4个赛季,恒大还没有遭遇魔鬼开局。但2016年,亚冠2月24日打响小组赛首轮,超级杯2月27日举行,加上中超3月6日拉开战幕,恒大12天之内出战了4场比赛,首次在赛季开始之初就品尝到魔鬼赛程的滋味。

而且恒大去年的前4场比赛,只取得了1胜1平2负的成绩,亚冠小组赛前2轮不胜,中超6个赛季以来首次遭遇开门黑。今年恒大开局的赛程魔鬼程度和去年几乎完全一样,亚冠小组赛首轮2月22日对阵中国香港的东方队,2月25日球队又要飞到重庆和苏宁进行超级杯的对决,3月1日亚冠小组赛第2轮奔赴韩国对阵水原三星,而中超的首场比赛将在3月4日打响,恒大遇到老对手国安。

和去年12天4战相比,恒大这一次新赛季的开局则变成了11天4战,虽然中国香港的东方和韩国的水原三星实力相对较弱,但苏宁和国安两个老对手都不好对付。魔鬼开局,既是检验恒大的冬训质量,同时这几场比赛的较量很可能决定球队整个赛季的走势,尤其是和国内球队的较量,更是决定着恒大3线卫冕的前景。在中超竞争越来越激烈的情况下,恒大只是缝缝补补,还能阻挡住苏宁、上港、申花等队逆袭的步伐吗?

(据网络整理)

